

До

Министерски съвет

копие до:

Министъра на МРРБ

копие до:

Министъра на МОСВ

копие до:

Главен прокурор на Р България

копие до:

Окръжна прокуратура Бургас

копие до:

Европейска прокуратура

## СИГНАЛ

От

**ЕМИЛ ГЕОРГИЕВ ПЕЙЧЕВ**-общински съветник в ОбС-Царево,

с постоянен адрес:

**Уважаеми Г-да МИНИСТРИ, Г-н ГЛАВЕН ПРОКУРОР, Г-да ПРОКУРОРИ**

Поводът за подаване на този сигнал е настъпилото на 05.09.23г. природно бедствие в община Царево във което за огромно съжаление бяха отнети четири човешки живота. Считаю, че успоредно с големия обем придошла вода в следствие на интензивния валеж около двадесет часа има допуснати огромни нарушения във времето назад за които съм търсил съдействие от отговорните за това институции, като съм подавал съответните сигнали в тази връзка. Държа да Ви запозная с всеки един от тях поотделно, като ги обединявам с настоящия сигнал. Допускам, че с действието си или бездействието от ръководството на община Царево и ресорните институции са допуснати изключително големи нарушения, които допринесоха до голяма степен за огромните разрушения и за съжаление отнемането на човешки животи.

Първият сигнал, с който ще Ви запозная, касае изградена сграда от стоманобетонна конструкция с предназначение помпен тласкател намиращ се в ПИ 48619.28.19 по КККР на гр. Царево представляващ земеделска земя **ДЕРЕ**, явяващ се общинска собственост. При строежа на въпросната сграда е запушено не малка част от дерето,

което отвежда прииждащите води от местността Граничар към коритото на р. Черна. След подадени сигнали до ДНСК и Окръжна прокуратура се установи, че липсват строителни книжа, беше стартирано административно производство от РДНСК Бургас по чл.224, ал1 от ЗУТ. Окръжна прокуратура Бургас отказа да образува досъдебно производство за изразходените публични средства и длъжностно престъпление. РИОС Бургас установи, че им трябва изготвен и одобрен проект, както и че не е съгласуван проект за изграждане на водопровод в промишлената зона на гр.Царево. Прилагам Ви цялата кореспонденция с Районна прокуратура Бургас, Окръжна прокуратура Бургас, ДНСК Бургас, РДНСК Бургас и РИОС Бургас. Затапването на това дере с незаконното строителство повлия на водосбора, който се влива в коритото на р.Черна.

Следващият казус, с който ще Ви запозная е от 22.03.22г. и касае отново засипване и затапване на съществуващо дере- водосбор. Община Царево стартира процедура за продажбата на ПИ с идентификатор 48619.28.820 по КККР на гр.Царево в края на 2021г. Една голяма част от имота попадна във въпросното дере, което отвежда сериозен водосбор в коритото на р.Черна. От момента на влизане на владение, новия собственик започна да засипва въпросното дере със строителни отпадъци, земна маса, автомобилни гуми и т.н. от всички строителни обекти намиращи се на територията на община Царево. След подаден сигнал до РИОСВ Бургас и МОСВ се извърши съвместна проверка, която установи насипаната земна маса и строителни отпадъци. РИОСВ Бургас в следствие установи, че дерето е сухо и няма опасност да се активизира в следствие на силни дъждове и снеготопене. Подчертавам, че непосредствено след дерето към този момент се виждаше отвеждащата тръба под главния път Царево-Малко Търново, която е заустена в коритото на р. Черна. Към момента след обилните дъждове се вижда, че голяма част от насипаната земна маса я няма, дерето и тръбата към р.Черна са отпушени в следствие на което целият този насип влезе в коритото на р.Черна. Прилагам кореспонденцията и материалите.

Следващият казус, с който ще Ви запозная касае отново засипване на дере водосбор, което се намира в протежението на ПИ с идентификатор 48619.505.801 по КККР на Царево. През пролетта на 2023г. започна мащабно строителство на няколко общински строителни обекти в района на гр.Царево. На всички ангажирани строителни фирми им беше наредено от ръководството на община Царево да изхвърлят строителните отпадъци в горespoменатото дере, като целта на всичко това беше да се урегулира ПИ за който да бъде стартирана процедура за продажба. Подчертавам, че в тази зона към момента общината урегулира парцели и ги разпродава изключително активно. В следствие на това затапване и на придошлите води отново земната маса беше свлечена в коритото на р.Черна в това число вече със себе си и един товарен автомобил и багер.Прилагам и протоколите от проверките на РИОСВ Бургас от които се вижда, че е установено голямо количество на земна маса и строителни материали в дерето. Подчертавам, че трите случая на затапени дерета са в непосредствена близост преди падналите мостове по поречието на р.Черна.

Следващият казус с който ще Ви запозная е свързан с изземването на инертни материали в непосредствена близост до един от падналите мостове на р.Черна. Като след мой сигнал до МОСВ, РИОСВ Бургас, Областна администрация Бургас, Басейнова дирекция Бургас, МРРБ. Басейнова дирекция Бургас установи, че има иззети голямо

количество инертни материали от коритото на р.Черна, като същите са положени в намиращият се в изключителна близост общински паркинг. Разбира се РИОСВ Бургас не откри никакви нарушения, а Районна прокуратура образува досъдебно производство въз основа на констативния протокол на Басейнова дирекция. РДНСК Бургас също не констатира нарушения за което не съм изненадан в предвид близките им отношения с ръководството на община Царево. Изпращам цялата кореспонденция по въпросния случай.

Държа да споделя с вас моите впечатление от скорошния ремонт на фаталния мост, от който падна автомобила в коритото на р.Черна с три от четирите жертви. Мостът започна да се ремонтира по Европейски проект с № BG16M10P002-1.016-0011 преди около три месеца. Беше изрязан асфалта, както и основата под него до такава степен, че се виждаше коритото на р.Черна. Общинският път от града към кв.Василико, беше затворен за движение близо един месец. Преди два месеца ремонта приключи и движението беше възстановено. Направи ми силно впечатление, че във коритото на р.Черна бяха поставени два бетонни пръстена с диаметър на всеки един от тях по един метър, като останалата част от пространството под моста беше бетонирано, като според мен по този начин се ограничи изключително много проводимостта на водния поток. Успоредно с това беше монтиран отвеждащ тръбопровод в средата между горната част на мостовото съоръжение и коритото, който допълнително ограничава прииждащата вода, като е още една предпоставка на забентване на съоръжението. Към момента след преминалата стихия все още могат да се видят след моста един от бетонните пръстени и свързващите бетонни фрагменти. Убеден съм, че съоръжението не е въведено в експлоатация, но въпреки това движението през моста беше пуснато. Считаю, че мостът след направения ремонт беше забентен.

Относно пораженията на с.о. Арапя държа да Ви уведомя, че също съм запознавал назад във времето Районна прокуратура Бургас и Окръжна прокуратура Бургас за това, че има нерегламентирано поставяне на каравани и бунгала върху територията на целия къмпинг. Една голяма част от собствениците на земеделски терени обособили ги в импровизирани къмпинги бяха изнудване от общинското ръководство да заплащат във вид на дарение в община Царево такса за всеки брой бунгало или каравана, като в замяна получаваха административно спокойствие от общината и съответните ресорни институции. Една не малка част от тези каравани и бунгала се озоваха след придошлата стихия в морето и коритото на реката благодарение на нерегламентираното поставяне в намиращите се близо до реката частни терени. Веднага след потопа община Царево разлепи уведомления на голяма част от въпросните преместваеми обекти за премахването им в рамките на три дена от датата считано от 08.09.23г. Тъй като е ясно, че ще последват проверки от ресорните институции в най- скоро време.

Считаю, че ръководството на община Царево е виновно за създалата се там ситуация. В допълнение ще добавя, че един от имотите в който бяха поставени каравани е общинска собственост ПИ с идентификатор 48619.6.578 по КККР с площ от 2 822 кв.м., с предназначение „За друг вид озеленени площи” и средствата са плащани през човек, към ръководството на община Царево.

Моля, да направите обективна проверка по изнесените от мен по-горе факти и обстоятелства, и ако се установи, че има виновни лица за отнетите невинни човешки животи да бъдат наказани с цялата строгост на закона.

гр. Царево

С уважение : .....

11.09.2023г.